

ОБРАЩЕНИЕ к народам всего мира

Мы, представители коммунистических и рабочих партий пяти континентов мира, собравшиеся в Москве в 43-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, приспособленные чувства ответственности за судьбы человечества, обращаемся к вам с призывом о всеобщей борьбе в защиту мира, против угрозы новой мировой войны.

Три года тому назад коммунистические и рабочие партии обратились к народам всего земного шара с Манифестом мира.

С тех пор силы мира одержали выдающиеся победы в борьбе против поджигателей войны.

И сегодня с еще более твердой уверенностью в победе дела мира мы можем выступить против военной опасности, которая грозит миллионам мужчин, женщин и детей. Никогда еще в истории человечества не было столь реальных шансов претворения в действительность вековых чаяний народов — жить в условиях мира и свободы.

Перед лицом угрозы военной катастрофы, которая вызвала бы огромные жертвы, гибель сотен миллионов людей, превратила бы в развалины основные центры мировой цивилизации, вопрос о сохранении мира больше, чем когда бы то ни было, волнует все человечество.

Мы, коммунисты, боремся за мир, за всеобщую безопасность, за такие условия, в которых все люди и все народы будут пользоваться благами мирной и свободной жизни.

Цель каждой из социалистических стран в отдельности и всего социалистического содружества в целом состоит в том, чтобы обеспечить прочный мир для всех народов.

Социализм не нуждается в войне. Историческая борьба между старым и новым строем, между социализмом и капитализмом должна решаться не путем мировой войны, а в мирном соревновании, в соревновании за то, какой общественный строй добьется более высокого уровня экономики, техники и культуры, обеспечит народным массам наилучшие условия жизни.

Мы, коммунисты, считаем своим священным долгом сделать все, что в наших силах, чтобы спасти человечество от ужасов современной войны.

Все социалистические страны, следуя учению великого Ленина, положили в основу своей внешней политики принцип мирного сосуществования государств с различным общественным строем.

В нашу эпоху на народов и государствах только один выбор: мирное сосуществование соревнование социализма с капитализмом или человеческо-убийственная ядерная война. Иного пути нет.

Откуда исходит угроза миру во всем мире?

Он мир говорит все правительства, но в счет идут не слова, а дела. Как и в прошлом, в настоящее время организаторами и инициаторами агрессивных войн являются реакционные, монополистические и военные круги империалистических стран. Миру угрожает политика правительства империалистических держав, которые, вопреки воле своих народов, навязывают странам губительнуюгонку вооружений, раздувают «холодную войну» против социалистических и других миролюбивых государств, подавляют свободолюбивые стремления народов.

ПУСТЬ ГОВОРЯТ ФАНТИ!

Народы приветствуют предложения о всеобщем, полном и контролируемом разоружении, выдвинутые Советским Союзом и горячо поддержаные всеми социалистическими странами. Кто противится осуществлению этих предложений? Правительства империалистических государств в Содружественных Штатах Америки, которые вместо контролируемого разоружения предлагают контроль над вооружением и пытаются превратить переговоры о разоружении в пустую болтовню.

Народы радуются тому, что три великие державы подождали уже два года не проводят испытаний ядерного оружия. Кто противится этому, чтобы был сделан новый шаг и было принято решение об окончательном запрещении этих смертоносных испытаний? Правительства империалистических держав, которые без конца провозглашают свое намерение возобновить испытания ядерного оружия и постоянно угрожают сорвать переговоры о их запрещении, на которые они вынуждены были пойти под давлением народов.

Народы не хотят, чтобы на их суверенных территориях оставались иностранные военные базы; они выступают против агрессивных военных пактов, которые ограничивают независимость их стран и ставят их в опасное положение.

Кто противится этому?

Это правительства государств Атлантического блока, которые представляют западногерманским милитаристам и реваншистам военные базы на чужих территориях, дают им в руки оружие массового уничтожения. Форсируют ядерное вооружение войск НАТО.

Это правящие круги Содружественных Штатов Америки, навязывающие агрессивные военные пакты Японии, Пакистана и другим государствам Среднего и Дальнего Востока, подстрекают их против миролюбивых стран, оккупируют Южную Корею и превращают ее в свой военный плацдарм, возрождают японский милитаризм, вмешиваются во внутренние дела Лаоса и Южного Вьетнама, поддерживают голландских империалистов в Западном Иране, бельгийских — в Конго, португальских — в Гаа и других колонизаторов, готовят вооруженную интервенцию против кубинской революции, втягиваются в военные конфликты страны Латинской Америки.

Это США оккупируют китайский остров Тайвань, постоянно засыпают свои военные самолеты в воздушное пространство Китайской Народной Республики и одновременно попирают ее законное право иметь свое представительство в Организации Объединенных Наций.

Готовые к действию ракетные установки, заполненные ядерным оружием склады, курсирующие в воздухе самолеты с водородными бомбами на борту, плавающие в морях и океанах готовые к нападению военные корабли и подводные лодки, сеть военных баз на чужих территориях — вот как выглядит современная практика империализма. В такой обстановке любая страна земного шара, большая или малая, может быть внезапно охвачена пламенем ядерной войны.

Империализм толкает мир на грань войны ради эгоистических интересов горстки крупных монополий и колонизаторов.

Враги мира распространяют лживые измышления о мнимой «коммунистической агрессии». Такая ложь нужна им для того, чтобы скрыть свои подлинные цели, парализовать волю народов и оправдать в их глазах гонку вооружений.

РАБОЧИЕ, КРЕСТЬЯНЕ, РАБОТНИКИ УМСТВЕННОГО ТРУДА! ЛЮДИ ДОБРОЙ ВОЛИ ВО ВСЕМ МИРЕ!

Для человечества нет в наши дни более неотложной задачи, чем борьба против угрозы ракетно-ядерной войны, за всеобщее и полное разоружение, за сохранение мира. Нет в наши дни более благородного долга, чем участие в этой борьбе.

Возможен ли прочный мир во всем мире?

Мы, коммунисты, отвечаем:

Война не является неминимой, войну можно предотвратить, мир можно защитить и упрочить.

Это наше убеждение продиктовано не только нашей волей к миру и ненавистью к поджигателям войны. Возможность предотвращения войны вытекает из реальных фактов новой обстановки в мире.

Все более решающим фактором современности становится мировая социалистическая система. Охватывающая свыше одной трети населения планеты, социалистическая система, ее главная сила — Советский Союз — использует свою непрерывно растущую экономическую и научно-техническую мощь, чтобы сковывать действия империализма, связывать руки сторонникам военных авантюристов.

Международное рабочее движение, высоко несущее знамя борьбы за мир, повышает единство народов, вдохновляет всех честных людей на земле на активные действия против агрессивной политики империалистов.

Многомиллионные народы Азии, Африки и Латинской Америки, завоевавшие свою свободу и политическую независимость, и народы, добивающиеся национальной свободы, становятся все более активными борцами за мир, естественными союзниками миролюбивой политики социалистических стран.

За мир и мирное сосуществование выступают нейтральные государства, которые не соглашаются с агрессивной политикой империалистов.

Всемирное движение сторонников мира объединяет ныне миллионы

Митинг советско-кубинской дружбы

МОСКВА, 10 декабря. (ТАСС). К. К. Рокоссовский, начальник Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота генерал армии Ф. И. Голиков, председатель исполнительного комитета защиты мира, Союзом советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами, Комитетом советских женщин и Комитетом молодежных организаций СССР.

На митинге присутствуют член Президиума ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян, секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгадзе, министр внешней торговли СССР Н. С. Патоличев, маршалы Советского Союза А. И. Брешико и

людей. В каждой стране участники этого движения стремятся защитить свою родину от нового военного пожара.

В составе миролюбивых сил, сплотившихся на решительную борьбу, в состоянии сорвать преступные военные планы, сохранить мир и укрепить дружбу между народами.

Мир не приходит сам собой. Его можно защитить и упрочить только совместной борьбой всех миролюбивых сил.

Мы, коммунисты, обращаемся с призывом ко всем трудящимся, к народам всех континентов:

Боритесь за разрядку международной напряженности и мирное сосуществование, против «холодной войны», против гонки вооружений! Если огромные средства, растратываемые на вооружение, использовать в мирных целях, это позволило бы улучшить положение народных масс, сократить безработицу, поднять заработную плату и жизненный уровень, увеличить жилищное строительство, шире развернуть социальное страхование.

Не допускайте расширения атомных вооружений, вооружения германского и японского милитаризма оружием массового уничтожения!

Требуйте заключения мирного договора с двумя германскими государствами и превращения Западного Берлина в демилитаризованный вольный город!

Боритесь против попыток правительства империалистических держав втянуть новые страны в «холодную войну», в орбиту военных приготовлений!

Требуйте ликвидации иностранных военных баз и вывода войск, находящихся на территориях других государств, и запрещения создания новых военных баз! Боритесь за освобождение стран от навязанных им агрессивных военных пактов! Добивайтесь соглашений о зонах, свободных от ядерного оружия!

Не дайте задушить свободу героического народа Кубы ни путем экономической блокады, ни путем вооруженной интервенции американских монополий!

Мы, коммунисты, боремся за дело рабочего класса и народов, против гибели арабов-демократов, членов других партий и организаций, выступающих за мир, всем членов профессиональных союзов, всем патриотам: действуйте вместе с нами в защиту мира, за разоружение. Добьемся согласованных действий!

Создадим общий фронт борьбы против подготовки империалистов к новой войне!

Будем совместно защищать демократические права и свободы, бороться против темных сил реакции и фашизма, против расизма и шовинизма, против всевластия монополий, против милитаризации в экономике и политической жизни.

Борьба народов за свою свободу и независимость ослабляет силы, стремящиеся к войне, и умножает силы мира.

К новой жизни пробуждается Африка, народы которой больше всех страдали под бичом колониального рабства и варварской эксплуатации. Создавая свою независимые государства, народы Африки выходят на историческую арену как молодая, все более самостоятельная и миролюбивая сила.

Но обреченный историей колониализм еще не уничтожен до конца.

Грубое насилие и террор преграждают путь к свободе народов. В Южно-Африканском Союзе свирепствует расистский режим. Вот уже шесть лет мужественный алжирский народ борется за право на национальную независимость, истекая кровью в войне, навязанной ему французскими колонизаторами, которых поддерживает их атлантические сообщники. В Конго империалисты не брезгуют никакими средствами, чтобы путем манипуляций и подкупов свергнуть законное правительство и перевратить власть своим послушным марionеткам.

Народы, завоевавшие право на самостоятельный государственный существование, продолжают вести тяжелую борьбу против колониализма в новых его формах, против американских и западногерманских колонизаторов, против старых английских, французских и других угнетателей, пытающихся любой ценой удержать в своих руках естественные богатства, шахты и плантации, помешавшие промышленному развитию освободившихся стран, навязать им продажные и реакционные правительства.

Братья в странах, освободившихся от колониализма, и в странах, борющихся за свое освобождение!

БЫТЬ ПОСЛЕДНИМ ЧАС КОЛОНИАЛИЗМА!

Мы, коммунисты, с вами! С вами могут лягть социалистических государств!

Вместе с вами мы требуем немедленного и безоговорочного признания за всеми народами права на независимое существование.

Пусть богатства ваших стран и усилия трудающих будут обращены только на благо ваших народов!

Ваша борьба за полны супремитет и экономическую независимость, за свою свободу служит священному делу мира!

МЫ, ПРЕДСТАВИТЕЛИ КОММУНИСТИЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПАРТИЙ, ОБРАЩАЕМСЯ С ПРИЗЫВОМ

к мундштам, женщиным и молодежи,

к людям всех профессий и общественных слоев,

ко всем людям, независимо от их национальности и цвета кожи,

ко всем, кто любит свою родину и ненавидит войну.

Требуйте немедленного запрещения испытаний, производства и применения ядерного оружия, а также других видов оружия массового уничтожения.

Требуйте немедленного заключения договора о всеобщем, полном и контролируемом разоружении.

Пусть современная наука и техника не содействуют больше производству орудий смерти и уничтожения, пусть они служат на благо людей, прогрессу человечества!

Пусть вместо военных группировок восторжествуют дружественное сотрудничество, широкий торговый и культурный обмен между всеми странами!

Вашу эпоху

СИЛЫ МИРА ПРЕВОСХОДЯТ СИЛЫ ВОЙНЫ!

Народы добьются благородной и желанной цели — отстоят мир, если они объединят свои усилия и будут настойчиво и активно бороться за мир и дружбу между народами.

Коммунисты отдадут этому делу все свои силы.

МИР ПОБЕДИТ ВОЙНУ!

ПРИЕМ В КРЕМЛЕ

МОСКВА, 9 декабря. (ТАСС). Сегодня правительство СССР устроило в Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца прием по случаю закончившегося Всесоюзного совещания актива работников здравоохранения. На прием присутствовали видные

ученые-медики, организаторы здравоохранения, врачи, приехавшие в Москву со всех концов страны. Бурными аплодисментами сопровождались встречи товарищущихся А. Б. Аристова, А. Н. Косыгина, А. И. Микояна, Н. А. Мухитдинова, Д. С. Полянского, Н. М. Шверника, Н. Н. Постелова.

На приеме присутствовали видные

члены - медики, организаторы

здравоохранения, врачи, приехавшие в Москву со всех концов

страны. Бурными аплодисментами сопровождались встречи товарищущихся А. Б. Аристова, А. Н. Косыгина, А. И. Микояна, Н. А. Мухитдинова, Д. С. Полянского, Н. М. Шверника, Н. Н. Постелова.

На приеме присутствовали видные

члены - медики,

НАВСТРЕЧУ
ПЛЕНУМУ
ЦК КПСС

Строители Сталинградской ГЭС, сталевары Беговата, химики Чирчика, узбекские прокладчики электролиний, хлопкоробы Гурлена, Кош-Купыра, Дехканабада своим самоотверженным трудом заслужили благодарность Родины.

Сердечные поздравления

Директору металлургического завода имени В. И. Ленина тов. МУХАМЕДОВУ И. Ф.

Секретарю партийного комитета тов. ВИНОКУРОВУ Г. В.

Председателю завкома профсоюза тов. РАСУЛОВУ К. Р.

Секретарю комитета комсомола тов. ЮСУПОВОЙ Р. Ю.

Центральный Комитет Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР с большим удовлетворением отмечают, что рабочие, инженерно-технические работники и служащие металлургического завода имени В. И. Ленина в результате самоотверженного труда и развертывания социалистического соревнования досрочно выполнили годовой план выпуска валовой продукции и дали народному хозяйству дополнительную

плану 8.100 тонн стали и 9.100 тонн проката.

Центральный Комитет Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР поздравляют работников металлического завода имени В. И. Ленина с достичнутыми успехами и выражают уверенность в том, что коллеги завода приложат все усилия для увеличения в 1961 году выпуска стали и проката и досрочного выполнения плана третьего года семилетки.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА СОВЕТ МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Директору Чирчикского электрохимического комбината имени И. В. Сталина тов. АНИСИМКИНУ И. Г.

Секретарю партийного комитета тов. АХМЕДОВУ С. А.

Председателю завкома профсоюза тов. МАЖАРА П. А.

Секретарю комитета комсомола тов. ЮСУПОВУ И. К.

Центральный Комитет Коммунистической партии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР с большим удовлетворением отмечают, что труженики Чирчикского электрохимического комбината в результате самоотверженной работы и развернувшегося социалистического соревнования за звание предприятия коммунистического труда досрочно выполнили годовой план по выпуску валовой продукции. За одиннадцать месяцев 1960 года сверх плана произведено 29 тысяч тонн азотных удобрений.

Коллектив комбината вносит ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА СОВЕТ МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Управляющему трестом «Узэлектромонтаж» тов. ЖИЛЕНКО Г. С.

Секретарю партийной организации тов. КОЛЛАКОВОЙ М. В.

Председателю постройки тов. ДЕХЯРЬ И. С.

Центральный Комитет Коммунистической партии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР с большим удовлетворением отмечают, что рабочие, инженерно-технические работники и служащие треста «Узэлектромонтаж» в результате самоотверженной работы и развернувшегося социалистического соревнования за звание предприятия коммунистического труда досрочно выполнили годовой план по выпуску валовой продукции. За одиннадцать месяцев 1960 года сверх плана произведено 29 тысяч тонн азотных удобрений.

Коллектив комбината вносит ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА СОВЕТ МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

КОШ-КУПЫРСКОМУ РАЙКОМУ ПАРТИИ И РАЙИСПОЛКОМУ

Центральный Комитет Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР с большим удовлетворением отмечают, что колхозники и колхозницы, специалисты сельского хозяйства, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники Кош-Купырского района, претворяя в жизнь исторические решения ХХI съезда КПСС, проделали значительную работу по подъему всех отраслей сельского хозяйства, вырастили богатый урожай хлопка. Готовая достойная встреча председателю Пленуму ЦК КПСС, они досрочно выполнили свои социалистические обязательства по заготовкам хлопка-сырца.

Государству продано 35.002 тонны хлопка. Значительно перевыполнены планы машинного сплава. Хлопкоробы района, определив свою возможность, обязались дополнительно продать государству 1.500 тонн хлопка-сырца.

Досрочно выполненный также план продажи государству других производств сельского хозяйства.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА СОВЕТ МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

ДЕХКАНАБАДСКОМУ РАЙКОМУ ПАРТИИ И РАЙИСПОЛКОМУ

Центральный Комитет Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР с удовлетворением отмечают, что труженики сельского хозяйства, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники Дехканабадского района, претворяя в жизнь исторические решения ХХI съезда КПСС, проделали значительную работу по подъему всех отраслей сельского хозяйства, вырастили богатый урожай хлопка. Готовая достойная встреча председателю Пленуму ЦК КПСС, они досрочно выполнили свои социалистические обязательства по заготовке хлопка-сырца.

Район выполнил также план продажи государству других производств полеводства и животноводства.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА СОВЕТ МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Воскресенье, 11 декабря 1960 г.

ГУРЛЕНСКОМУ РАЙКОМУ ПАРТИИ И РАЙИСПОЛКОМУ

других продуктов полеводства и животноводства.

Центральный Комитет Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР горячо поздравляют тружеников сельского хозяйства, специалистов, партийных, советских, профсоюзных, комсомольских работников, всех тружеников Гурлена, включившихся во всенародное соревнование за досрочное выполнение решений ХХI съезда КПСС, проделали значительную работу по подъему всех отраслей сельского хозяйства, вырастили богатый урожай хлопка. Готовая достойная встреча председателю Пленуму ЦК КПСС, они выполнили свои социалистические обязательства по заготовкам хлопка-сырца.

Государству продано 25.922 тонны хлопка. Хлопкоробы района, определив свою возможность, обязались дополнительно продать государству 1.500 тонн хлопка.

Колхозы района выполнили также план продажи государству

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА СОВЕТ МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

и другие продукты полеводства и животноводства.

В ночь с 9 на 10 декабря на полную мощность заработала крупнейшая в мире Сталинградская ГЭС. С пуском 21-го, последнего гидроагрегата мощностью ГЭС достигла 2.415 тысяч киловатт, а с последующим вводом экспериментального, 22-го агрегата она составит 2.563 тысячи киловатт. Гидростанция будет вырабатывать в год до 14 миллиардов киловатт-часов электроэнергии — в 8 раз больше, чем вырабатывали все электростанции России в 1913 году.

Значение Сталинградской ГЭС для народного хозяйства страны огромно. Она обеспечивает дешевой электроэнергией Москву, Поволжье, Донбасс и другие районы Советского Союза.

На базе этой электротехники предусматривается оросить 1,5 и обводнить 6 миллионов гектаров плодородных земель Заволжья и Прикаспийской

изменности. Через Волгу по гидроузлу проложен железнодорожный и шоссейный мост, который связал Сталинград с лебедянскими районами. У стен города-героя плещутся волны огромного искусственного водоема, раскинувшегося на площади в 347 тысяч гектаров.

Панorama гидростанции особенно величественна, если окните ее взором с самолета или вертолета. Путь Волге преградила 5-километровая громада плотины. Могучая река, несущая здесь обычно 5 тысяч, а весной до 59 тысяч кубометров воды в секунду, направлена по новому руслу, через бетонные сооружения. Уровень воды в Волге выше плотины поднялся на 26 метров.

Панorama гидростанции особенно величественна, если окните ее взором с самолета или вертолета. Путь Волге преградила 5-километровая громада плотины. Могучая река, несущая здесь обычно 5 тысяч, а весной до 59 тысяч кубометров воды в секунду, направлена по новому руслу, через бетонные сооружения. Уровень воды в Волге выше плотины поднялся на 26 метров.

В состав плотины или напорного фронта входит: здание гидростанции, по объему равное новому зданию Московского университета, бетонная водосливная плотина для сброса паводковых вод, судоходные шлюзы и три участка земляной плотины. Весь этот гигантский гидроузел построен не на скальном основании, а на песчаном грунте. Советские строители и ученые, с усехом применяли этот смелый эксперимент.

Для ускорения и уძевлевания работы стальнорады вышли в первоначальный проект много погранич. В частности, возведен здание ГЭС совмещенного типа. В нем устроены 22 водосбросные камеры, через которые пропускаются паводковые воды. Это позволило уменьшить на одну третью длину железобетонной водосливной плотины и тем самым сбреять 490 тысяч кубометров бетона, 23 тысячи тонн металла, а главное на несколько месяцев скратить срок строительства.

На водосливной плотине применены пустотельные конструкции водослива, а монолитные опоры мостовых переходов в нижнем бьефе заменены облегченными железобетонными плитами, что сберегло еще 70 тысяч кубометров бетона и более двух тысяч тонн арматуры.

Проект предусматривалось сооружение временных шлюзов для пропуска судов. Сталинградцы отказались от такого решения вопроса и подготовили постоянные судоходные пути,

Сталинграды на каждом участке гигантской стройки применяли самые передовые приемы труда. Они повсеместно

занимались сооружением земляных

плотин, утепленных изнутри

и снаружи, а также сооружением

водосливных сооружений из

бетона и асфальта. На плотине

построены гидроэнергетические

объекты, в том числе гидроузел

и гидроэнергетическая станция

